

开学啦!



进入新学期,鼎舜小学的操场上,很久不见的小伙伴在一起开心玩耍。

本报记者 李军 摄

开学第一天,有些孩子不太适应

有的黏着家长不放,有的抵触新环境

本报聊城9月1日讯(记者刘云菲) 1日,孩子们背上书包开始上学。轻松了一个多月的暑期生活结束了,不少孩子不太适应,开学第一天黏着家长不放,不肯去上课,一直在学校外哭鼻子的孩子不少。

1日一大早,在振兴路小学外,一位上幼儿园大班的小朋友一直站在爸爸身边,不肯让爸爸离开,刚开始表情还很自然,不一会儿当爸爸说要再见了,孩子一下子大哭起来,一直拽着爸爸的手不肯松开。在老师再三劝说下,孩子终于进了

教室。这位爸爸说,孩子上幼儿园大班了,每年上学第一天都要哭鼻子。

记者在学校外观察发现,一些孩子当走进校园时,都对家长恋恋不舍,一些孩子眼睛里含着眼泪。一些家长强忍着情绪,很多家长见孩子哭了,也跟着眼圈红了。“孩子还是不适应在幼儿园的生活,家里家长什么都给他做,幼儿园就自己。”这位家长说。

一位幼儿园老师介绍,像这种情况很普遍,她建议,家长首先要做到,无论孩子怎么

哭闹,都坚持把宝宝放到幼儿园里转身就走,不要顾及宝宝如何哭闹,看似无情,却能给宝宝一个尽快适应的机会。

此外,开学首日,有不少孩子开始了一个陌生而新奇的环境,他们初次转学到新学校,面对新同学,新老师,他们开始怀念以前的同学,很不适应。一位孩子不停地哭泣,同学们纷纷过来安慰。

在鼎舜小学二年级的一个班里,一位小男孩今天刚刚转学过来,他被安排在了后排。老师特意找来一位开朗的同学与

他坐同桌,怕他到新的环境陌生。开始,小男孩还很自然,但当下课铃一响,孩子们纷纷跑出教室,寻找伙伴玩起来,形单影只的他开始哭起来。“我想家,想妈妈!”小男孩不停地流眼泪。他是刚从蒋官屯转学来,面对陌生的同学和老师,他一下子控制不住情绪。

周围的同学见男孩一直哭,赶忙过来安慰。“别哭了,我们会跟你做朋友的。”大家围着这位男孩不停地安慰他。渐渐地,男孩感受到了同学们的温暖,不哭了。

新学期刚开始 不少孩子更懂事了

本报聊城9月1日讯(记者刘云菲) 开学第一天,不少孩子升了一个年级,比以前更懂事了,有的孩子主动帮老师搬桌椅,打扫卫生。有的同学还将自己暑期参加课外活动赚的奖金,买了书包和学习用品,不用家长操心。

1日,鼎舜小学教室外,很多孩子自己拿着小凳子,年纪大的孩子,几人一起搬着书桌。原来学校更换新的书桌,而许多孩子不用老师催促,主动干活,还有的帮着老师打扫卫生。学生王少瑞还将自己参加《齐鲁晚报》小报童获得的奖励,自己买了书包和学习用品,不用家长再花钱了。

学校一位二年级的班主任说,今天开学,明显感觉孩子们长大了,孩子们不再一开学就乱呼呼的,不用再强调纪律,“孩子们长大了,老师一说,就立马执行,孩子们也都能完成作业。”这位老师说,一年级开学时,强调纪律就要一个多小时,几乎没法进行其他的,而到了二年级孩子们纪律就好多了。